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Methodologie




Methodologie

» Etude réalisée auprés d’un échantillon de 1099 personnes, représentatif de la population
francaise agée de 18 ans et plus.

» L'échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des criteres de sexe, d'age, de
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence.

» Mode d’interrogation: L'échantillon a été interrogé en ligne sur systeme Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

» Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 9 et 10 avril 2008.

» Les personnes interrogées ont été invitées a regarder en ligne l'extrait de la déclaration de Nicolas
Sarkozy avant de donner leur opinion.
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Reésultats




“ Les événements politigues marquants de la semaine



Les événements politiques qui ont marqué la semaine

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Sympathisants Sympathisants
Total de gauche | de droite |

Les incidents qui ont émaillés

le parcours de la flamme olympique 71%

73%

L'échec de la mission humanitaire en Colombie pour secourir
Ingrid Betancourt

ll"h-'
La motion de censure sur I'envoi de renforts '
de troupes francaises en Afghanistan
La suppression possible de la carte famille nombreuse EJ
La greve des lycéens en réaction a la suppression j
de postes d'enseignants L

La prise d'otages de I'équipage du Ponant j.&
par des pirates Somaliens
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Les débats sur les OGM "' %o

—
S
-1

Le « geste » du groupe Arcelor-Mittal ' 1
pour sauvegarder 124 emplois sur le site de Gandrange 1

—
i
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Le procés Fourniret ' 1%

La hausse du prix du gaz ' 195

Autre ' %0
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De quoi parlent les Francais ?



De guoil parlent les Francais cette semaine ?

Q : Parmi les événements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

Les incidents qui ont émaillés
le parcours de la flamme olympique

La répression au Tibet et le débat sur un éventuel boycott
de la cérémonie d'ouverture des Jeux Olympiques

L'envoi de la mission humanitaire en Colombie
pour secourir Ingrid Betancourt

La prise d'otages de I'équipage du Ponant
par des pirates Somaliens

Le proces des époux Fourniret

Les chutes exceptionnelles de neige dans le Nord de la France

La fermeture par le groupe Arcelor-Mittal
de l'usine de Gandrange

La motion de censure sur I'envoi de renforts
de troupes francaises en Afghanistan

La mort de Charlton Heston
Le proceés de la mére infanticide ayant noyé sa fille handicapée

Les élections municipales en Egypte
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Ensemble
des Francais

610 |
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Les conditions de la participation de la France a la cérémonie d’ouverture des JO




Les conditions de la participation de la France a la cérémonie d’ouverture des JO

Q : Diriez-vous que cette position de Nicolas Sarkozy* est satisfaisante ou n’est pas satisfaisante ?

Satisfaisante Pas satisfaisante
« Il n’y a pas beaucoup de temps a 539,
| o
| perdre. 1l faut que le dialogue L __l/J 45 _{?j

|

reprenne et c’est en fonction de la

reprise de ce dialogue que je

déterminerai les conditions de notre

participation » |

* Nicolas Sarkozy interrogé en marge d’un déplacement a Cahors le 8 avril 2008

2% |

ot NSP

Vote au premier tour de I'élection Présidentielle Vote au second tour

Gauche N. J.-M. Abstention, N. Abstention,
non Sarkozy Le Pen Blanc et nul Sarkozy Blanc et nul
socialiste
Satisfaisante /- 26% 27% 5490 77% 5490 50% 28% 74% 47%0
Pas satisfaisantﬁf, 73% 72% 459% 21% 459% 46% 71% 24% 51%
NSP 1% 1% 1% 2% 1% 4% 1% 2% 2%



Les conditions de la participation de la France a la cérémonie d'ouverture des JO

Q : Diriez-vous que cette position de Nicolas Sarkozy est satisfaisante ou n‘est pas satisfaisante ? Pourquoi ?

Satisfaisante

« Elle me parait tout a fait appropriée a la situation »

« Il ne peut faire autrement pour la sécurité des otages »

« Cela me semble sage et responsable »

« Parce qu'il ne peut pas réellement avoir une position
tranchée compte tenu des diverses implications des relations
entre France et Chine »

« Il ne parait pas trés convaincant et convaincu par ce qu'il
dit. »

« En politique étrangere le Président n'a pas la tache facile
comme son Ministre. La Chine a des marchés a prendre et
s'est bon pour la croissance de la France. »

« Il met la pression sans position irréversible »

« Ce n'est pas dans la rue que I'on s'exprime, ni encore moins
par la force »

« Il ne peut pas agir autrement »

« Il a une idée de sa position mais n'en parle pas
médiatiquement »

« Il faut effectivement attendre la possibilité de dialogue »

« Il faut privilégier les discussions avant toutes mesures
excessives »

-~ ”~
-

Pas satisfaisante

45% |

Sy

« Il n'est pas assez précis »

« Il continue a rester flou dans ses réponses. Je préférerais
qu'il dise j'irai et je ne boycotte pas méme si ce n'est pas dans
mes idées. Pour le moment lui qui se disait fort et droit louvoie
au possible ».

« Il faut faire pression dés maintenant »

« Comme toujours, des paroles et c’est tout, du brassage
d’air »

« Il ne prend pas position ».

« C'est peu étre ben que oui peu étre ben que non »

« Comme d'habitude, il n'est pas clair »

« Pas d'engagement réel, il botte en touche comme s'il avait
peur maintenant de prendre une position »

« Manque de clarté »

« Car il ne raconte que du vent, a chaque fois promet plein de
choses et au final, que dalle »

« Du baratin comme d’habitude »

« Pas assez engagé et ferme vis a vis de la Chine »

« La précipitation dans ses réponses qui ne sont pas assez
réfléchies »

« Que des mots creux »



Adhésion aux manifestations lors du passage de la flamme olympigue a Paris

Q : Approuvez-vous les manifestations qui ont eu lieu lundi a Paris sur le passage de la flamme olympique ?

Gauche
non
socialiste
N
Oui tout a fait -
” 61(:/:)," 81% 78%
Oui plutot I 369% ‘ b
J
Non plutot pas 5%,
38% 19% 21%

Non pas du tout dg%

Sans opinion | q o,
L

”~
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Vote au premier tour

N. J.-M.
Sarkozy Le Pen
60% 46% 57%
40% 53% 43%

Abstention
Blanc et
nul

65%

35%

Vote au second tour

N Abstention
' Blanc et
Sarkozy nul
76% 47% 72%
23% 52% 28%
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La crainte d’éventuelles représailles economiques de la Chine

Q : Craignez-vous qu’a la suite de ces manifestations, la Chine prenne des mesures de représailles économiques

contre la France ?

Gauche
non
socialiste
<
Oui tout a fait 'u
> (137%) 31% 27%
Oui plutot | iiili ' ~
J
Non plutot pas | 46%%
62% 68% 72%
Non pas du tout 7
Sans opinion 1%
.
-~
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Vote au premier tour

N. J.-M.
Sarkozy Le Pen
419% 46% 46%
59% 52% 549%

Abstention
Blanc et
nul

38%

62%

Vote au second tour

N Abstention
' Blanc et
Sarkozy nul
29% 46% 429
70% 53% 58%
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Adhésion au boycott de la céréemonie d’ouverture ou des JO de Pékin

Q : Si la situation au Tibet se dégrade, pensez-vous que la France doive... ?

Ne pas envoyer de délégation officielle lors

de la cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Pékin

OUI 67%|
LY

A

NON

i 20%|
-
NSP 113% <

)
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Boycotter les Jeux Olympiques de Pékin

. Evolution depuis

\+5 / les 26 et 27 mars 2008
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La fermeture de l'usine Arcelor Mittal de Gandrange



La fermeture de I'usine Arcelor Mittal de Gandrange

Q : Concernant la fermeture de I'usine Arcelor Mittal de Gandrange, diriez-vous que... ?

L’Etat a fait tout ce qu’il pouvait
faire dans ce dossier L’Etat n’a pas fait tout ce qu’il pouvait

s faire dans ce dossier
o/ | y

37% | Sans opinion
b

.,

Vote au premier tour de I'élection Présidentielle Vote au second tour
SERLELL N. J-M.  Abstention, N. Abstention,
non Sarkozy Le Pen Blanc et nul Sarkozy Blanc et nul
socialiste
A tout fait . / 6% 8% 31% 41% 11% 17% 8% 41% 18%
N’a pas tout fait 64% 67% 31% 18% 37% 35% 63% 18% 41%

7

Sans opinion . 30% 25% 38% 41% 52% 48% 29% 41% 41%
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La fermeture de l'usine Arcelor Mittal de Gandrange

Q : Concernant la fermeture de lI'usine Arcelor Mittal de Gandrange, diriez-vous que... ? Pourquoi ?

A tout fait

_24°/o
-

« Il s'agit d'une décision d'une société mondiale sur laquelle
I'état n'a pas de prise »

« Il n'y a pas beaucoup de chose a faire »

« Il a fait pression sur Mittal afin qu'il dégage de nouveaux
emplois. N'oublions pas que Arcelor est une entreprise
privée »

« L'Etat n'a pas a s'insinuer dans les affaires privées ».

« L'état ne doit pas intervenir et ne peut pas intervenir dans
une entreprise privée »

« Mais il est bien limité s'agissant d'une entreprise privée »
« Parce que ce ne sont plus les politiques qui ont le pouvoir
dans ce domaine. »

« Mais il n'a pas plus de pouvoir »

« L'état n'a pas a s'immiscer dans des problemes d'une
entreprise privée, ou alors il le fait pour toutes ».

« Que faire d'autre ? »

N’a pas tout fait

139%)

_/

« Promesses non tenues apparemment... »

« Il parle beaucoup et ne fait rien »

« M. Sarkozy ne tient pas les promesses faites »

« Le chef de I'état s'est engagé, il doit tenir ses promesses »

« Parce que lorsque le Chef de I'Etat s'engage, il faut qu'il tienne
ses engagements... »

« Aucune pression sur la direction indienne de Mittal ne semble
avoir été faite par Sarkozy qui s'était pourtant trés engagé a
I'époque »

« Quand on fait des promesses on doit les tenir ! Or Monsieur
Sarkozy a clamé qu'avec ou sans l'aide de Mittal, I'Etat investirait
en masse pour la sauvegarde de ce site... »

« L'Etat a fait des promesses qu'il ne pouvait pas tenir »

« En faisant les promesses aux ouvriers de Gandrange il savait tres
bien qu'il n'y aurait aucun résultat positif »

« L’Etat a promis n'importe quoi »

« Sarkozy s'était engagé bien au dela de ce qui a été fait
finalement »

« Il n'est pas cohérent : on n'annonce pas en février quelque chose
dont on sait déja qu'on ne pourra pas le tenir! »

« Ce sont des promesses non tenues, et non tenables »

« Trop laxiste envers les dirigeants et actionnaires »



La réforme de la représentativité des syndicats



La réforme de la representativité des syndicats

Q : Etes-vous trés favorable, plutét favorable, plutot opposé ou trés opposé a I'organisation d’une élection nationale dans
toutes les entreprises le méme jour avec liberté de présentation des syndicats pour mesurer la juste représentativité de
chaque centrale syndicale de salariés ?

__FAVORABLES

O\PPOSES
-5

+3

Tres Plutot Tres NSP
2°/o.-"'f
/.."'
Vote au premier tour de I'élection Présidentielle Vote au second tour
Gauche [ N. J.-M. Abstention, N. Abstention,
non Bayrou Sarkozy Le Pen  Blancet nul Sarkozy Blancet nul
socialiste

Favorable _ ‘/— 85% 86% 81% 80% 79% 88% 85% 80% 81%

Opposé f 14% 13% 18% 18% 19% 10% 13% 18% 17%

NSP 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

/

. \_Evolution depuis
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Le débat sur les OGM




Les degradations de parcelles OGM punies par des peines de prison ?

Q : Etes-vous trés favorable, plutot favorable, plutot opposé ou trés opposé a ce que le fait de détruire ou de
dégrader une parcelle de culture OGM soit puni d'une peine allant jusqu’a deux ans d'emprisonnement ?

Gauche
non
socialiste
<
Treés favorable .
> 43%) 20% 22%
.' -,
Plutot favorable H J
Plutot opposé w32%
, 56%' 80%  76%
Trés opposé 4

Sans opinion | 1%

-~
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Vote au premier tour

N. J.-M.
Sarkozy Le Pen

43% 63% 41%
56% 36% 57%

Abstention
Blanc et
nul

529%

44%

Vote au second tour

N Abstention
: Blanc et
Sarkozy nul
22% 62% 42%
76% 37% 56%
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Attitude face a la culture des OGM en France

Q : Avec laquelle des opinions suivantes étes-vous le plus d’accord... ?

Il ne faut pas interdire la culture Il faut autoriser la culture d’'OGM en France
d’OGM en France, que ce soitounona uniquement a des fins de recherche

des fins de recherche .

NSP
1%

Il faut interdire totalement
la culture d'OGM en France ' 30%

Vote au premier tour de I'élection Présidentielle Vote au second tour
SEIEE N. J.-M. Abstention, N. Abstention,
non Sarkozy Le Pen Blanc et nul Sarkozy Blanc et nul
socialiste
ﬁ 2% 6% 10%  18%  12% 6% 5%  19% 4%
Autoriser pour la rechercil}, 47%o 53% 67% 61% 36% 66% 529% 62% 63%
Interdire totalement // 51% 40% 21% 19% 52% 28% 43% 18% 31%
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